



习近平回信勉励中国公安大学在读英烈子女 以英雄的父辈为榜样 矢志不渝做党和人民的忠诚卫士

新华社北京9月29日电 在中秋节、国庆节来临之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平9月28日给中国公安大学在读英烈子女回信，对他们提出殷切期望，向公安英烈的家人致以问候。

习近平在回信中说，得知你们怀着对党的感恩之心，立志扛起父辈的旗帜，为守护平

安中国贡献青春力量，我很欣慰。

习近平强调，维护国家安全和社会稳定，守护人民的幸福和安宁，是人民警察的神圣职责。你们的父辈勇于担当作为，甘于牺牲奉献，他们的精神永远值得铭记和发扬。希望你们以英雄的父辈为榜样，坚定理想信念，刻苦学习训练，努力练就报国为民的过硬本领，矢志不渝做党和人民的忠诚卫士，为建设更高水平的平安中国不懈努力，为推进强国建设、民族复兴伟业积极贡献力量。

新中国成立至今，全国公安机关共有1.7万余名民警因公牺牲，其中3700余人被评为烈士。党的十八大以来，习近平总书记多次接见全国公安系统英模代表，对弘扬公安英模精神、照顾好因公牺牲同志的家人提出要求。近日，中国公安大学8名在读英烈子女给习近平总书记写信，汇报在校学习训练的情况和成长感悟，表达继承父辈遗志、为守护平安中国贡献力量的决心。

梁言顺调研“双节”市场供应消费道路交通安全等工作时强调

用心尽责守住安全底线做好服务保障 让全区人民过一个欢庆祥和平安的节日

本报讯（记者 马晓芳 姜璐）9月29日是中秋、国庆双节假期第一天，自治区党委书记、人大常委会主任梁言顺带领相关领域专家，深入银川市调研市场供应消费、道路交通安全、值班值守等工作，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于统筹发展和安全、发展和环保、发展和民生的重要论述，始终坚持以人民为中心的发展思想，一体抓好自治区党委十三届四次、五次全会精神贯彻落实，尽职尽责防范安全风险隐患，用心用情做好双节服务保障工作，确保全区人民过一个欢庆、祥和、平安的节日。

进入假期，老百姓游购娱消费需求加速上升，全区消费市场购销两旺。梁言顺来到

银川悠闲城，查看网红天桥、特色街区、篮球公园等，了解市场消费、业态培育、运营管理情况，对商场业态丰富互补、功能齐全互融的模式给予肯定。他说，商业综合体体现城市品位、提升城市品质，要在打造特色、拓展形态、促进融合上下功夫，不断为消费者提供新服务、创造新体验，更好满足多样化需求。在商场物美超市，梁言顺边走边看，不时驻足，详细了解市场供应、促销活动、品类价格等，强调要聚焦百姓“菜篮子”“米袋子”“果盘子”，加强监管，保证质量和安全，确保供应充足、价格稳定，让消费者更满意更放心。梁言顺还就专家检查发现的安全问题进行现场交办，叮嘱企业负责人要时刻绷紧安全生产的弦，持续加强员工安全教育培训，把各项安全措施落实落细、落到边落到底，牢牢守住安全底线。

这次双节假期时间长，人流车流量大，梁言顺对群众出行安全牵挂心。他来到自治区公安厅交通管理局指挥中心，听取全区运力保障、道路交通安全管理等工作汇报，通过视频连线了解检查收费站、治安检查站、省界卡口等通行保障情况，并向执勤民警致以节日问候。梁言顺说，节假日交通安全保障压力大、任务重，广大民警坚守一线很辛苦，感谢大家为保障群众安全出行付出的辛劳。要在已有良好基础上，从交通管理、硬件设施、执勤值守等细节入手，查风险、找规律、想对策，把“1+37+8”系列文件要求落到实处，从根本上消除安全隐患、提高工作质效，坚决防范重特大安全事故发生，保障人民群众生命财产安全。

梁言顺还调研了自治区党委十三届五次全会精神贯彻落实情况，强调要深入学习贯彻习近平生态文明思想，举一反三、预防为主、标本兼治，深入开展环境污染防治等项工作，做到查处一个、警示一片、解决一类。各级领导干部要理清旧账，知责明责担责，共同保护好天蓝地绿水美的塞上江南。

自治区领导雷东生、赵旭辉、王立、冼国义、徐耀分别参加。

张雨浦检查节假日应急值班情况并慰问一线工作人员 严格值班值守 强化安全保障 让群众安心舒心过节

本报讯（记者 朱立杨）9月29日，中秋、国庆假期第一天，自治区党委副书记、自治区主席张雨浦在银川市检查节假日应急值班情况，看望慰问坚守岗位的应急、消防、环卫、快递等一线人员，并致以节日问候，强调要牢固树立以人民为中心的发展思想，聚焦节日期间重点区域、重点领域，加强调度部署，严格落实值班值守，强化安全保障，让群众安心舒心过节。

张雨浦来到自治区政府总值班室，随机

检查自治区应急管理厅、宁东基地管委会、气象局、林草局以及中卫市沙坡头区、海原县值班值守情况，对节日期间安全生产、应急保障、森林防火、气象服务等进行调度。他强调，要严格执行24小时值班值守和信息报告制度，确保快速响应、快速处置紧急状况；要全面提高值班值守和预案规范化建设水平，确保年底前全区所有乡镇、街道达到“六有”标准；要在节日期间增加“宁夏二十一景”天气预报，为旅客出游、群众出行提供更加精准超前的气象服务。

在宁夏消防救援总队，张雨浦现场查看救援装备、实战训练展示、指挥体系建设等情况，对消防部门节日全员在岗备战、对重点场所以及“解剖式”应急预案给予肯定，强调要深入贯彻国务院安全生产“十五条”硬措施和自治区党委十三届四次全会精神，发扬过硬作风，锤炼过硬本领，统筹推进全域智慧安全体系建设，为守护人民群众生命财产安全提供综合保障。

张雨浦还来到银川市兴庆区济慈巷多功

能环卫驿站和上海东路顺丰速运集散站，与环卫工人和快递小哥面对面拉家常、话关注，征询对城市发展和政务服务的意见。他感谢大家为城市发展和群众生活作出的积极贡献，叮嘱大家要注重安全、自力更生，靠劳动创造美好生活，并要求各地各部门关心改善一线劳动者的工作和生活条件，不断增强每个人的安全感幸福感。

自治区领导陈春平、买彦州、冼国义参加

相关活动。



9月28日，孩子们在老师的辅导下制作团扇。为弘扬中华传统文化，当日，银川市兴庆区第四小学举办“莲娃承传统·家国共团圆”主题游园会，孩子们兴高采烈地参加了蒸花馍、猜灯谜、化“梅花妆”、演奏民乐等活动。

本报记者 马楠 王洋 摄

海原西安供水水源工程全线试通水

3个乡镇6.51万人受益 12万亩农田有望增产增收

稳经济保增长促发展

本报讯（记者 裴云云）9月28日，历经450余天艰苦奋战，中部干旱带海原县西安供水水源工程4级梯级泵站及压力管线工程全线试通水成功，表明该工程已具备向海原县关桥乡、西安镇、海城镇3个乡镇24个村供水的条件。

该项目总投资7.1亿元，去年5月开工建设，工程从固海扬水七干渠取黄河水，通过4级扬水，抬升590余米，再经70余公里输水管道，将水“分发”到11座蓄水池。工程的使命是每年将2000万立方米的黄河水，输送到海原县关桥乡、西安镇及海城镇

3个乡镇12万亩高效节水灌溉农田里，受益人口6.51万人。宁夏水发集团有限公司承担该项目投融资、建设、运营等任务，采用政府和社会资本合作（PPP）模式实施。今年4月22日，一、二泵站试通水，已向海原县关桥乡提供农业灌溉用水约50万立方米。

自治区水利厅、宁夏国有资本运营集团为该项目提供了政策和资金支持。海原县委、县政府及水务局协同宁夏水发供水有限公司，攻克了地形复杂、山大沟深等重重难关，推动项目按期完成。（下转第二版）

《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》 阿拉伯文版首发式在开罗举行

新华社开罗9月28日电 由国外文局主办的《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》阿拉伯文版首发式暨“以合作促发展 以发展促人权”交流研讨会在埃及首都开罗举行。

在首发式现场，中国外文局副局长兼总编辑高岸明、埃及前总理埃萨姆·谢拉夫、中国驻埃及大使馆临时代办张涛、阿拉伯-中国友好协会联合会主席阿里·谢里夫等嘉宾一同为《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》阿拉伯文版新书揭幕。

高岸明说，长期以来，中国坚持把人权的普遍性原则同中国实际相结合，不断推动经济社会发展，增进人民福祉，促进社会公平正义，加强人权法治保障，努力促进经济、社会、文化权

利和公民权利、政治权利全面协调发展，显著提高了人民生存权、发展权的保障水平，走出了一条适合中国国情的人权发展道路。

在谢拉夫看来，《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》阿拉伯文版的出版，对于了解中国的人权事业发展和理解习近平主席的思想有很大帮助。他表示，一直以来，人权问题都是中国共产党最为关心的问题。习近平主席关于人权的论述，绘制了新时代中国人权发展的蓝图，为世界人权事业贡献了中国智慧。

（下转第二版）



学习贯彻自治区党委
十三届五次全会精神

扭住关键任务 全面推进人与自然和谐共生的现代化
——三论深入学习贯彻自治区党委十三届五次全会精神

本报评论员

这次自治区党委十三届五次全会最为主要的任务，是审议通过了《关于深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神、全面推进新征程生态文明建设、加快建设美丽宁夏的意见》及环境整治、生态修复、绿色发展、组织保障4类专项文件，确定了2027年、2035年和本世纪中叶“三个关键节点”的主要目标，提出了“六个统筹”基本原则和打好“九大战”的重点任务，明确了建设美丽宁夏的时间表和任务书。学习贯彻全会精神、推动各项工作落地，全区上下就要紧紧围绕锚定全会确定的主要目标、重点工作，坚持把生态环境保护作为谋划发展、推动高质量发展的基准线，协同推进降碳、减污、扩绿、增长，以美丽宁夏建设全面推进人与自然和谐共生的现代化。

“秉纲而目自张，执本而末自从。”抓重点、抓重点，是唯物辩证法的要求，也是我们党一贯倡导和坚持的工作方法。无数发展实践证明，干任何工作，抓住重点，方能提纲挈领，掌握工作主动权；找准靶心，方能有的放矢，开创工作新局面。生态文明建设也一样，只有做到既全面统筹，又把握关键；既注重总体，又突出重点，牢牢扣住关键环节，切实推进重点工作，才能以重点领域的一子落激发全局的“满盘活”，不断推动生态文明建设和生态环境保护取得突破性进展，走出一条生产发展、生活富裕、生态良好的绿色发展之路。

对宁夏生态文明建设，习近平总书记始终念兹在兹。进入新时代，总书记为我们擘画了发展蓝图，赋予了宁夏努力建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区、维护西北乃至全国生态安全的使命任务。

（下转第二版）

改善生态环境 建设美丽宁夏
启动生物多样性保护战略与行动计划编制
我区生物多样性保护进入新阶段

本报讯（记者 李锦）日前，记者从自治区生态环境厅了解到，我区即日起启动《新时期宁夏生物多样性保护战略与行动计划（2023—2035年）》《宁夏生物多样性保护重大工程规划》的编制工作，标志着我区生物多样性保护工作将进入新的发展阶段。

生物多样性是宁夏努力建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区的重要资源和基础。多年来，宁夏共建成了省级以上自然保护区14处，包括国家级自然保护区9个、省级自然保护区5个，总面积5356.46平方千米；省级以上地质公园4处，包括国家级地质公园1处、省级地质公园3处，总面积177.10平方千米；国家矿山公园1处；国家级风景名胜区2处，省级风景名胜区2处。全区生物多样性保护网络初步形成，典型生态系统、国家重点野生动植物物种、珍稀濒危野生动植物及其栖息地得到有效保护。目前，全区有脊椎动物5纲30目87科471种，其中，国家I级重点保护动物23种、II级重点保护动物84种；各种野生植物130科645属1909种。

据了解，生物多样性保护战略与行动计划的编制，旨在应对生物多样性保护新形势，推动自治区生物多样性保护政策落地，以生态文明理念引领生物多样性治理。推动各级政府牢固树立尊重自然、顺应自然、保护自然的理念，把生物多样性作为检验生态环境质量的“金标准”，统筹推进山水林田湖草沙一体化保护和修复，加快宁夏生物多样性保护能力建设，不断完善生物多样性保护工作机制。实施生物多样性保护重大工程，全面加强重要生态系统、国家重点保护野生动植物物种、濒危野生动植物及其栖息地保护，不断提升生物多样性保护水平。

宁报视点

中秋国庆到宁夏这样玩

三版▶

他们，代表宁夏“出征”

四版▶

●总值编委 杨学农 本版首席编辑 马骏 版式设计 何亚男 ●